每位上海市民将拥有唯一信用代码 欠税欠费逃票均可查询

个人信用如何"码"上告诉你

本报讯 (记者 叶薇)水电煤缴 纳记录、行车违章记录甚至是图书 归还记录等,都将"储存"在每个人 专属的信用账号中。记者昨天从市 经济信息化委员会获悉,上海已逐 步建立以公民身份证号码为基础的 个人信用代码制度,这意味着超过 2400 万常住人口都将拥有一个也 是唯一的信用账号。国家层面的社 会信用体系建设规划已上报国务 院,近期将发布。

根据规划,以政务、商务、社会、 司法等四大领域为主体的信用体系 建设方案, 实现了社会信用的全面 覆盖;2017年,将建成集合金融、工

商登记、税收缴纳、社保缴费、交通 违章等信用信息的统一平台,实现 资源共享。

身份证号即信用账号

上海市公共信用信息服务平 台一周前开通,拥有上海市户口、 上海市居住证的上海常住人口已 被纳入信用平台当中,市民可凭身 份证查询到个人信用记录,身份证 号码就是信用账号。恶意拖欠助学 贷款、手机欠费、欠税;扰乱用电秩 序、破坏公共基础设施; 逃票、伪 造、涂改车票;考试作弊、简历造 假、伪造学历;盗窃、诈骗、伪造变

造买卖公文;骗取养老、生育、工伤 保险待遇;不符合规定生育子女; 假冒专利、无证经营、违反公共场 所控烟管理的行为都将——记录, 信息可互联互查。

如果信用良好, 市民将能享受 到更多便利。目前,上海图书馆的电 子办证系统正在与信用平台对接。 只要经读者授权,上图能马上得到 个人信用报告,没有负面记录的读 者现场就能免去100元押金。"用信 用代替押金来确保图书馆与读者之 间的图书借阅约定,是一种管理上 的创新。"市经济信息源委员会副主 任邵志清介绍说,今后,凡是涉及到

要交押金的公共事业管理都能复制 这种模式。

负面信息将保留5年

信用账号中的负面信息并不一 直"如影随形",平台也会给信用主 体"改过自新"的机会。记者了解到, 奖励、做过志愿者、见义勇为等正面 信息是长期保存的, 负面信息一般 是行为产生之日起5年以后不再提 供查询。有市民担心,偶尔忘还一次 款是不是就"打上了失信烙印, 处处 受制"?实际上,如何判断个人信用, 是使用方的事情,平台并不做负面

随着上海诚信体系的建设,政 府部门可在公务员招录用、居住证 积分、律师管理等许多领域,查-查当事人的信用报告:招聘企业和 应聘者可以互摸对方的"信用底 牌"。考虑到隐私保护,目前除自查 外,查询其他信用记录必须经过信 用主体的授权才行,目主要通过有 资质的信用服务机构完成,任何查 询行为都会以日志形式长期保存在

今后, 越来越多的信用信息将 归集到平台中。比如物业费的缴纳 情况、房屋中介和经纪人的信用情 况都可能逐步纳入到平台中。

圖新闻追踪

市人大城建环保委首倡环保 评选受到广泛关注

"环保金点子" 世界环境日揭晓

众参与环保,可有国家大法支持? "环保达人"和"环保金点子"又会 得到怎样的社会认同? 2014 年申 城"十大环保达人"和"环保金点 子"评选受到市民的广泛关注。

市人大城建环保委首倡,上 海市中华环保世纪行宣传活动 组委会、市人大城建环保委、市 环保局、新民晚报共同评选申城 "十大环保达人"及"环保金点 子",评选的初衷就在于依法发 动最广泛的环保公众参与。

今年4月24日,第十二届 全国人民代表大会常务委员会 第八次会议修订诵讨了《中华人 民共和国环境保护法》,并自 2015年1月1日起施行。新《环 保法》的一大亮点就是明确了 "公众参与"。各级人民政府环 境保护主管部门和其他负有环 境保护监督管理职责的部门,应 当依法公开环境信息、完善公众 参与程序,为公民,法人和其他 组织参与和监督环境保护提供

申城环保需要最广泛的公众 参与,评选"环保达人"和"环保金 点子",就是权威部门、社会舆论 对环保公众参与的鼓励和肯定。 本月20日前, 无论是个人, 还是 社区居委会、街道、区县环保部 门、社会环保组织,均可推荐"环 保达人"候选人以及"环保金点 子"。推荐信请简要说明"环保达 人"的事迹(附照片),以及"环保 金点子"在生活中发挥的作用;推 荐信请写明联系方式,信封右上 角请注明"环保达人"或"环保金 占子"字样。

申城"十大环保达人"及"环 保金点子"将在6月5日"世界环 境日"揭晓。

来信地址:上海市长安路 1001 号1 号楼 22 层上海市环境 保护宣传教育中心,邮编:200070

联系人: 王佳, 联系电话 63538700 ;曲蹐:wangj@envirgov.cn

虹口区老式居民楼倒塌后续

拆房公司项目经理被拘

本报讯 (记者 袁玮 陈浩) 记者昨天从虹口区新闻办获悉, 经查新港路老式居民楼倒塌事 故中浮出的所谓"戴老板",是开 发商直接委托的拆房公司现场 项目经理,受殃及的三间房屋由 其出租。目前,戴某已被警方刑事

之前有居民称, 原拆迁队长 戴某将新港路地块居民迁走后空 出的房屋转租,期间还搭建了多 个棚屋。原因是开发商拖欠戴某 手下工人丁资, 戴从 2008 年底开 始将已经动迁的房子转租他人。

5日,事故现场已经清理完 毕,市房屋安全检测站对整个地 块内的老旧房屋进行了全面安全 检测,并对受影响的房屋进行加 固和支撑。

据了解,新港路倒塌房屋性 质为私房,该地于2002年由开发 商负责实施拆迁。2006年3月因 开发商资金问题导致拆迁停滞. 当时部分居民已签约并迁出,另 一部分居民未签约并居住至今, 目前还剩97户。拆迁停滞后,该 地块除了原有住户, 待拆房还涌 入不少外来租客。

白龙港污水治理技术领域再创新

国内最大直径污水管"穿越"磁浮

郎振刚) 今天上午, 外径达到 4.64 米的泥水平衡顶管掘进机顺利穿越 磁浮承台基础和浦东机场航油管, 沉降控制在毫米级。这是记者在上 海市污水治理白龙港片区南线输送 干线完善工程 (东段输送干管) SST2.4 标丁地现场看到的。

上海城建市政集团项目经理杨 逸说,为了满足提升城市排污能力 的要求,顶管技术领域又一次创新, 为该工程量身定制了国内首创、国 际领先的外径达到 4.64 米泥水平 衡顶管掘进机和国内最大直径4米 高精度钢筋混凝土管材。结合数字 化系统的成功运用,技术人员实现 对管节渗漏、碎裂,轴线偏差和地面 沉降的即时控制,确保每节直径4 米、重量达30多吨的钢筋混凝土管 精确地在地层中穿越。

'磁浮列车正以 300 公里/小时 的时速呼啸而过。来自第三方监测 数据显示,顶管完成穿越以来,磁浮 和航油管线安然无恙。两次穿越几 乎连续进行。"杨逸介绍说,此次穿 越沉降控制要求极其严格, 水平和 横向最大位移要控制在2毫米以 内,磁浮和航油管线的间距较近,在 完成穿越磁浮后就要立即修正穿越 航油管线。当顶管穿越其下部的时 候,根据沉降监测数据实时进行调 整,两次连续穿越的路线约150米, 惊心动魄,精准无比。



■ 外径 4.64 米的泥水平衡顶管掘进机顺利穿越磁浮承台基础 本报记者 陈意俊 摄

上海海关调整通关流程

空运出口最快17秒通关

本报讯 (通讯员 曾姝)上海浦 东国际机场海关调整空运出口普货 监管通关流程,在全国海关空运业 务现场率先实施"提前申报、运抵验 放"作业模式。海关审单时间以秒 计,企业在5分钟内即可收到回执。 新模式运行一个月来, 共受理出口 报关单 19.45 万份,18.32 万份报关 单由运抵报告电子数据自动触发放

行,近八成报关单实现了全程无纸 化、自动化。

"从发送运抵报告到收到放行 回执,仅仅用了17秒钟,速度着实 惊人, 这在之前全部人工审单的时 期简直是无法想象的!"近日,上海 鸿霖国际货运代理有限公司通过 "提前申报、运抵验放"模式申报出 口一票进料加工货物, 感受到了通

关效率的大大提高。该企业介绍,以 前遇到关区申报量大的时候,一票 回执可能要等上一个多小时,现在新 模式下,低风险单证平均每票货物通 关时间可以缩短 40 分钟以上,"光报 关环节一项就节省了很多时间,留给 之后的操作余地宽裕了,物流成本也

上海市经济管理学校 普职融通 协调发展 www.sems.cn